



張慶瑞副校長於SATU發表「臺大新南向政策」，介紹臺大近年國際合作發展概況。

張慶瑞副校長於SATU發表「臺大新南向政策」

2017年10月28-29日張慶瑞副校長參加「臺灣與東南亞暨南亞大學校長決策委員會會議」(SATU Board Members Meeting)，並受邀於會中發表「臺大新南向政策」，介紹臺大各項在地聯盟與國際合作成功的例子，包括 NTU System，馬來西亞臺灣教育中心，臺泰經貿文化聯盟中心，亞洲大洋洲頂尖大學工學院聯盟 (AOTULE)，東南亞高教聯盟組織 (ASAIHL)，環太平洋大學聯盟 (APRU) 等，同時說明臺大的新南向策略，以及高端產學聯盟、業界實習等。

SATU (Southeast and South Asia and Taiwan Universities) 組織現有來自東南亞和南亞9國 (臺灣、泰國、馬來西亞、印尼、越南、新加坡、汶萊、印度、菲律賓) 87 個會員學校組成，於2005年由成功大學發起，故臺灣的會員校最多，有53個。本校於成立之初即為決策委員。決策委員會每年一次年會，主要為規劃討論每兩年一次的「校長論壇」。

東大與臺大材料科學論壇探討能源、生醫及循環再生材料

「**第**三屆東京大學與臺灣大學材料科學論壇」於2017年11月20-21日在東京大學舉行，本校材料系陳俊維特聘教授帶領本校材料科學相關領域師生共14人與會，就能源材料、生醫材料及循環再生材料等議題，進行學術成果發表與交流。此會議自去年開始，增加以學生交流為主的Student session，雙方選出Student leader進行會議及各項內容之安排。本次臺灣大學由材料系洪郁婷同學擔任，東大由Naoki Higashitarumizu同學擔任。

東京大學材料領域研究與臺灣大學有非常深遠之淵源。臺大第二任校長也是臺灣材料科學研究之先驅——陸志鴻教授，為東大礦冶系（材料系前身）1923年之畢業生。所以本次參訪，東大特別安排臺大師生至圖書館閱覽陸教授當時手寫之論文。兩校近年在學術交流活動已建立相當好的研究及學生交流平臺，臺大亦成為東大在材料科學研究之Global Alliance。

翻轉教育北二區成果展吸睛

「**翻**轉臺灣高等教育，讓大學學習更多元。由臺灣大學等15所大學所共同成立的區域教學資源整合分享平臺

「北二區教學資源中心」，日前於華山文創園區舉辦成果展。平面展覽之外，還有許多實作課程，如以物理實驗模擬極光龍捲風的形成、DIY 3D投影，手作鐵窗花，和利用物理學破解魔術表演等等，深受參觀民眾喜愛，場場爆滿，成功翻轉國人對於教育的刻板印象。



學生自主學習社群於成果發表現場帶民眾體驗藝術品實作。

臺大京大學生公共政策意見交流

教學發展中心於2017年11月24日與京都大學大學院公共政策教育部舉辦交流討論會，針對政治、教育、外交等三個主題分組討論臺日的社會與教育問題，及於整個東亞現況。

政治主題小組討論「臺日勞工問題」。在分析利弊之後，多數贊成引進外國人才來解決人力資源短缺問題，也主張政府應對更多國家的人民開放，並要提供完善的輔助就業及職業訓練制度，而非政府組織則協助營造更友善的工作環境。

教育組的同學則選擇了兩國的歷史教科書進行比較。以「霧社事件」為連結，先找出雙方對於共同歷史事件的敘述，指出其中的不同，最後提出「共同教科書」的概念，希能以接近中立、客觀的角度來敘述一歷史事件，還由此延伸到臺日雙方交流展望與可能遭遇的挑戰與衝突。

外交組的組員就現今火熱的「北韓」及「核能」議題進行討論，就臺灣、日本、南韓對於北韓議題之立場發表看法，來自日本的同學也說明了日本國內的氛圍，並提出年輕一代普遍支持修憲及擁有國家軍隊的立場。在核能議題上，則就核能的存廢進行辯論，思考公民在核能議題中扮演的角色，為何與如何發揮影響力。

三個組別的同学都針對主題進行了精彩的討論與發表，也藉此分享交流彼此的生活經驗，是十分難得而珍貴的回憶與體驗。



臺大和京大學生交流論壇，就政治、外交和教育進行討論和分享。

臺大學生團隊榮獲東京威力科創機器人大賽亞軍

半導體大廠Tokyo Electron（TEL）臺灣子公司「東京威力科創」，為了發掘及吸引更多產業人才，舉辦「東京威力科創機器人大賽/TEL Robot Combat」，吸引超過30所大專院校的理工科系同學組隊參加，涵蓋了電機工程、資訊工程、化學工程、電子工程、機械所、微電子所等科系。歷時近一個月分區初賽，2017年11月25日假高雄駁二藝術特區展開最終賽，由本校學生所組成的「Eric信徒」團隊榮獲亞軍及超神速技術獎（考驗各隊選手對機器人的拆解與組裝能力）。

參賽同學對於機器人的熟悉與創意的展現讓裁判們留下非常深刻的印象。Tokyo Electron成立於1963年，為半導體以及平面顯示器製造設備的領導先驅，於全球設有研發、製造、銷售共75個據點，臺灣總部位於新竹科學園區。

本校Global MBA企業管理碩士專班招生中

本校管理學院Global MBA（企業管理碩士專班）成立於2006年，以培育跨國企業未來領導人為目標。新學年入學申請資訊如下，歡迎申請：

【申請時間】

國際學生：2017年11月21日至2018年3月5日

本國學生：2018年2月23日至2018年3月9日

【申請應備文件】

請參考官網 http://gmba.ntu.edu.tw/en/applying/requirements_and_components

【諮詢資訊】

■電話：+886-2-3366-1030 ■Email：ntugmba@ntu.edu.tw

■官網：<http://gmba.ntu.edu.tw/>

【招生說明會】

■時間：2018年1月14日14：00-16：00

■地點：臺北市羅斯福路4段1號/臺灣大學管理學院一號館B101教室



【課程特色】

- 1.全英語授課，免筆試，本國
生與國際生皆可申請。
- 2.可依個人需求，集中於1年或
分配於2年以上完成學業。
- 3.提供獎助學金（2017 錄取者
40%獲得獎、助學金），學
費合理。
- 4.具雙學位機制，有機會同時
取得臺大以及歐美或亞洲名
校碩士學位，以及近100校（如紐約大學、哥本哈根商學院……）海外交換機會。
- 5.除臺大管理學院名師開課，另特聘歐美與亞洲優良外籍老師。
- 6.學生平均年紀30歲，約有5年工作經驗。
- 7.歷年取得入學資格者，來自全球50多國。
- 8.許多申請者或畢業於名校如哈佛、劍橋……或服務於知名企業如Apple、TSMC,etc.



2018【五十重聚】開始受理報名

2018年3月17日杜鵑花節，敬邀親愛的學號53學長姐，重返久別的校園，與多年不見的同窗好友敘舊。主要活動有點校園導覽，各系拍照、不同團體組合拍照（如小學、初中、高中、宿舍、社團等），午宴時觀賞懷舊照片集，之後由各系聯絡人安排回母系參觀。

只要學號是53入學的學長姐，即使您的學制非4年制而是醫學、牙醫、獸醫及夜間部，都是2018【五十重聚】的受邀對象。

臺大在2015年開始辦理五十重聚，2016及2017年都吸引超過700位學長姐參加，而且許多學長姐還專程自國外回來。參加過的學長姐們都感動非凡，您也一定不要錯過這個難得的機會！請向班聯絡人報名參加！說明如下：

【參加資格】凡民國53年入學之校友及其眷屬
（含醫學系、牙醫系、獸醫系、夜間部，以入學年為準）

【時間地點】2018年3月17日（六）10:00-14:30 /綜合體育館1樓

【報名時間】2017年10月1日起至2017年12月15日止

【報名費用】民國53年入學校友本人無須繳費，眷屬每人收費新臺幣1,000元，請於報名表繳交前完成繳費。

【繳費方式】以系為單位，請系聯絡人彙整後一併繳費。匯款後請將報名表及匯款收據或轉帳明細email至linurania@ntu.edu.tw。

【銀行匯款或ATM轉帳】

■帳號：154360000028

■戶名：國立臺灣大學401專戶

■銀行：華南銀行臺大分行（代號：008）

■請於備註欄備註：「五十重聚親友報名費」

※報名表下載請至<https://goo.gl/dFd8Xy>

【臺大校友中心】

執行長：劉寧

承辦人：林侑俐、魏君亦

電話：02-3366-2042

